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Цель: 

• воспитание патриота России, ориентированного на приоритет национальных 

российских ценностей при уважении к ценностям других культур, способного 

правильно выбирать жизненные цели, толерантного по отношению к духовно-

нравственному образу жизни других народов. 

 

Задачи: 

1. Обучающие: 

• познакомить учащихся с многообразием этнического состава и религиозной 

принадлежности населения России, историческим опытом межкультурного и 

межрелигиозного взаимодействия, сохранение и развитие традиций 

проживающих на ее территории народов 

• расширить представление учащихся о музыкально-культурном развитии 

обучающихся в поликультурном образовательном пространстве 

• формирование исполнительских навыков 

2. Развивающие: 

• расширить знания в области поликультурного полиэтнического состава 

народов Кемеровской области - Кузбасса 

• развитие общей музыкальной и художественной культуры 

3. Воспитательные: 

• воспитать у обучающихся уважения к культуре, языкам, традициям и обычаям 

народов, проживающих в России и на территории Кузбасса 

• создать условия для творческой самореализации учащихся 

 

Организация мероприятия 

Фестиваль состоит из пяти этапов. Каждому этапу посвящен отдельный день. 

Этапы фестиваля: 

1. Творческая мастерская.  

Цель: знакомство с изделиями мастеров разных народов, художественными 

традициями, приобщение к труду.  

Изделия, могут быть индивидуального и коллективного исполнения. Должны 

отражать особенности культуры народа, проживающего в Кузбассе. Все это 

даст возможность познакомить детей с различными видами вышивок, 

костюмами, предметами быта и другими особенностями культуры разных 

народов.  

2. Мастер художественного слова.  

Цель: содействие раскрытию литературного 

потенциала художественного слова с использованием различных музыкально-

драматических форм, популяризация 

творчества мастеров художественного слова разных национальностей, 

формирование и расширение читательского кругозора учащегося, 

формирование культуры читательского восприятия, обогащение духовного 



мира и воспитание чувств учащихся через приобщение к классическому 

словесному искусству.  

3. Танцевальный марафон.  

Цель: изучение танцев народов мира, проживающих на территории Кузбасса. 

Формирование системы ценностей, основанной на традициях не только 

русского народа, но других стран.  

4. Волшебные звуки музыки.  

Цель: Формирование личностных качеств детей путем приобретения 

многообразного опыта: слушания, исполнительства, 

сочинительства,  общения и самовыражения. 

5. Песенный марафон.  

Цель: создание у школьников целостное представления о песенной культуре 

народов разных национальностей, проживающих на территории Кемеровской 

области - Кузбассе, о персоналиях в музыкальном искусстве и об особенностях 

массовой песни, формирование у учащихся нравственно-эстетических чувств, 

взглядов, убеждений, творческих способностей, инициативы, 

художественного вкуса, развитие познавательных интересов в области 

музыки, воспитание чувства сопереживания, взаимовыручки. 

Ход мероприятия 

1 день. 

Ведущий 1: Прывітанне, Мендвт, Исәнмесез 

Ведущий 2: Здравствуйте! Добрый день, дорогие друзья! Мы приветствуем 

обучающихся и гостей фестиваля «Школьная весна» посвященного народам 

России и  Кемеровской области - Кузбасса!  

Ведущий 1: Для приветствия гимна Российской Федерации и Кузбасса стоять 

смирно! 

Ведущий 2: Нет на Земле ни одного государства, где бы жило столько разных 

народов как в России.  

Ведущий 1: В России проживает более ста девяносто народов, наша страна это 

одна большая семья. Мы все в ней разные, но мы все живем трудимся, учимся 

и гордимся своей Родиной. 

Ведущий 2: Один – рыбак с рожденья, 

Другой – оленевод. 

Один – кумыс готовит, 

Другой готовит мед. 

Другим милей весна. 

А родина  Россия 

У нас у всех одна! 

(Выходят дети национальных костюмах – представители народов: русские, 

татары, белорусы, ингуши, удмурты, хакасы, тувинцы, молдаване, украинцы, 

армяне, узбеки, шорцы, азербайджанцы, телеуты, таджики, грузины, 

немцы.) 



Ведущий 1: Приветствуем самый многочисленный народ России – русских. 

Ведущий 2: Перед нами проходят представители татарского народа. 

Ведущий 1: На наш фестиваль приехали гости из солнечной Молдовы. 

Ведущий 2: Встречаем представителей республики Хакасия. 

Ведущий 1: Приветствуем гостей из Азербайджана. 

Ведущий 2: Перед нами шествуют представители Армении. 

Ведущий 1: Встречаем гостей из Ингушетии. 

Ведущий2: Встречаем братьев славян белорусов и украинцев 

Ведущий1: А теперь приветствуем коренное население Кузбасса шорцев и 

телеутов. 

Ведущий 2: Сейчас перед нами шествуют джигиты из Грузии 

Ведущий 1: Приветствуем гостей из Средней Азии таджиков и узбеков 

Ведущий 2: Встречаем представителей финно-угорского народа удмуртов 

Ведущий 2: Последними на нашем параде проходят представители немецкого 

народа. 

 (Представители народов выстраиваются) 

Ведущий 1: На нашем фестивале представлена лишь малая часть народов, 

проживающих в России и Кузбассе. В течении недели нам предстоит  более 

подробное знакомство  с традициями, культурой, обычаями народов, 

представленных на фестивале, живших долгие столетия в дружбе, согласии  и 

мире. 

 (обучающиеся присаживаются) 

Ведущий 2: С этого момента считаем наш фестиваль открытым. 

Ведущий 1: В течение недели в фойе первого этажа работает выставка, на 

которой представлены этнические особенности разнообразные предметы 

быта, одежды народов Кузбасса.    

Ведущий 2: Первый день фестиваля называется Мастер художественного 

слова.  

(Каждый класс представляет фольклор своего народа) 

Ведущий 1: На этом первый день работы фестиваля законен. Ждем вас завтра. 

 

День 2. Танцевальный марафон.  

Ведущий 1: Ӟечбур, чалахай кюннен, Бунэ зиуа, экии! 

Ведущий 2: Здравствуйте! Сегодня второй день нашего фестиваля, 

продолжаем знакомится с традициями, культурой и творчеством народов 

Кузбасса и этот день посвящен народным танцем. 

Ведущий 1: Русские, казахи, татары  и армяне, 

Мы черные, и русые, и смуглые, и белые. 

В России  — на земле родной, 

Живем мы все большой и дружной семьей. 

(Каждый класс представляет танцы своего народа) 

Ведущий 2: Наш день на этом закончен 

 

 

 



День 3. Волшебные звуки музыки.  

Ведущий 1:Добри день, барев дзез, хайрли кун, эзеноктар! 

Ведущий 2: Добрый день!  

Живут в России разные народы с давних пор.  

Одним - тайга по нраву,  

Другим - степной простор.  

У каждого народа язык свой и наряд.  

Один - черкеску носит,  

Другой - надел халат.  

Один - рыбак с рожденья,  

Другой - оленевод.  

Один - кумыс готовит,  

Другой — готовит мёд.  

Одним милее осень,  

Другим - милей весна.  

А Родина – Россия! У нас у всех одна!  

Ведущий 1: Каждый народ чтит свои традиции, передаёт их от поколения к 

поколению, старается их сохранить и приумножить. Национальная культура, 

как память, выделяет народы из других, позволяет ощутить неподдельную 

связь между временами и поколениями, дает возможность получить 

жизненную опору и духовную поддержку. 

Ведущий 2: Сегодня, ребята представят игру на музыкальных инструментах. 

(Каждый класс представляет звуки музыки своего народа) 

Ведущий 1: Ждем вас завтра. 

 

День 4. Песенный марафон.  

Ведущий 1: Салам, гамарджабат, ассалому алейкум, гутен таг! 

Ведущий 2: Приветствуем вас на заключительном дне нашего фестиваля!  

За эти три дня вы увидели разноцветье красок и жанров, танцев, музыки и 

стихов, народных костюмов и счастливые лица  – настоящую радугу. 

Ведущий 1: А помогли создать это разноцветье наши ребята. 

И сегодня нам осталось услышать национальные песни народов Кузбасса! 

Народы – как одна семья, 

Хотя язык их разный. 

Все – дочери и сыновья 

Страны своей прекрасной. 

Давайте начинать. 

(Каждый класс представляет песни своего народа) 

Ведущий 1: Еврей и тувинец, бурят и удмурт,  

Русский, татарин, башкир и якут.  

Разных народов большая семья,  

И этим гордиться должны мы друзья!  

Россией зовется общий наш дом,  

Пусть будет уютно каждому в нем.  



Любые мы трудности вместе осилим  

И только в единстве сила России!  

Ведущий 2: Спасибо вам за ваше внимание. Мы надеемся, что данный экскурс 

в культуру народов России не прошел для вас зря, и вы продолжите изучение 

традиций своего народа и будете терпимы к людям, окружающим вас.  

До свидания. 
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